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УВЕДОМЛЕНИЕ
о поступлении жалобы и о приостановлении торгов до рассмотрения жалобы 

по существу
В Калининградское УФАС России поступила жалоба ООО «Эгида-Строй-Инвест» (вх. № 2410 от 16.04.2020) на действия организатора торгов – Комитета городского хозяйства администрации Балтийского городского округа при проведении открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирными домами на территории Балтийского городского округа (извещение № 100320/6151483/02) (далее – Конкурс).
Информация о поступлении жалобы размещена на сайте антимонопольного органа по адресу http://kaliningrad.fas.gov.ru/.

На основании части 18 статьи 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции) торги приостанавливаются в части заключения договора до рассмотрения жалобы по существу.

В связи с принятием Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», период с 4 апреля по 30 апреля 2020 года объявлены нерабочими днями.

Настоящий период для антимонопольного органа является рабочими днями, функционирование деятельности ФАС России и ее территориальных органов, в том числе, в части проведения контрольных мероприятий в отношении субъектов контроля осуществляется в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации о контрактной системе.
В целях предотвращения распространения короновирусной инфекции «COVID-19», Калининградское УФАС России с 06.04.2020 вводит дистанционный режим рассмотрения жалоб (обращений), без очного участия представителей заинтересованных сторон, посредством плагина «Videomost Plugin» в режиме видеоконференцсвязи.
Рассмотрение жалобы состоится 24 апреля 2020 года в 11 часов 00 минут (время местное).

Перед заседанием комиссии заинтересованным лицам необходимо заблаговременно скачать приложение для участия в видеоконференцсвязи Videomost.  

Приглашение (гиперссылка), а также логин и пароль, для участия в видеоконференцсвязи будут направлены перед заседанием комиссии. 
1. Для участия в конференции заинтересованным лицам достаточно будет пройти по гиперссылке в назначенное время рассмотрения жалобы (обращения). Для целей принятия участия субъекта контроля, заявителя (далее – Стороны) в рассмотрении Жалобы (обращений) необходимо перейти по соответствующей гиперссылке. 

2. Направить на электронную почту (to39-koshkumbaeva@fas.gov.ru) документы, подтверждающие полномочия лиц, участвующих в рассмотрении Жалобы (обращения), а также документы и информацию, которые Стороны обязаны или вправе представить на рассмотрение Жалобы (обращения). 

3. Такие документы и информация должны быть подписаны ЭЦП, а в случае ее отсутствия у Стороны, представлены в канцелярию Калининградского УФАС России до начала рассмотрения в оригинале. 
Представителям Организатора торгов необходимо в срок до 13 часов 00 минут 23 апреля 2020 года для рассмотрения жалобы по существу представить в Калининградское УФАС России письменные пояснения с изложением позиции по доводам, приведенным в жалобе, а также копии документов и сведения по указанному Аукциону, предусмотренные частью 15 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции.
Согласно части 12 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции организатор торгов, оператор электронной площадки, конкурсная или аукционная комиссия, действия (бездействие) которых обжалуются, в течение одного рабочего дня с момента получения настоящего уведомления обязаны известить лиц, подавших заявки на участие в торгах, о факте поступления жалобы, ее содержании, месте и времени ее рассмотрения. 

Примечание. Непредставление или несвоевременное представление в антимонопольный орган сведений (информации), а равно представление заведомо недостоверных сведений (информации) влечет административную ответственность в соответствии с пунктом 5 статьи 19.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Приложения: 
- жалоба ООО «Эгида-Строй-Инвест» на 02 л. в 1 экз.;
- инструкция участника ВКС.  

Заместитель руководителя –

начальник отдела                                                                                             И.С. Шестакова
Исп. Кошкумбаева А.А., 
тел. (4012)53-72-05
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