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238600, Калининградская обл., 

г. Славск, ул. Мацина, 7,
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ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ № 039/01/14.3-857/2021
о прекращении действий, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства Калининград
12 августа 2021 года                 






      г. Калининград
В связи с наличием в действиях ИП Караваев М.С. (ОГРНИП 320392600021542, ИНН 392401064794, адрес Калининградская область, Славский район, город Славск, ул. Мацина, д. 7) признаков нарушения антимонопольного законодательства, предусмотренных статьёй 14.3 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», направленных на получение преимуществ в предпринимательской деятельности и противоречащих законодательству РФ, а именно:
распространение ИП Караваевым М.С. ложных, неточных или искаженных сведений, которые могут причинить убытки ИП Хитрову В.Н. и нанести ущерб его деловой репутации, то есть дискредитировать его, также содержащих некорректное сравнение товаров и предоставляемых услуг ИП Караваева М.С. с товарами и услугами конкурента - ИП Хитрова В.Н.,  путём размещения в социальной сети «Facebook» публикации, принадлежащей учётной записи https://www.facebook.com/razgildyai (имя учётной записи: «Максим Сергеевич Караваев»), размещенной по адресу: https://www.facebook.com/razgildyai/posts/4242281712486092, а также на странице учётной записи социальной сети «Instagram» https://www.instagram.com/karl kid ссылка  на которую содержится в тексте публикации (@karl kid), в описании которой, в свою очередь, расположена ссылка на веб-сайт https://streetfoodkarl.ru/,
Калининградское УФАС России в соответствии со статьёй 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предупреждает ИП Караваева М.С. о необходимости прекращения нарушения антимонопольного законодательства в срок не позднее 31 августа 2021 года путём:

удаления или корректировки размещенной ИП Караваевым М.С. в социальной сети «Facebook» публикации, принадлежащей учётной записи https://www.facebook.com/razgildyai (имя учётной записи: «Максим Сергеевич Караваев»), размещенной по адресу: https://www.facebook.com/razgildyai/posts/4242281712486092, а также на странице учётной записи социальной сети «Instagram» https://www.instagram.com/karl kid ссылка  на которую содержится в тексте публикации (@karl kid), в описании которой, в свою очередь, расположена ссылка на веб-сайт https://streetfoodkarl.ru/ распространяющей ложную, неточную и искаженную информацию, которая может причинить убытки ИП Хитрову В.Н. и нанести ущерб его деловой репутации, содержащую некорректное сравнение товаров и предоставляемых услуг ИП Караваева М.С. с товарами и услугами конкурента - ИП Хитрова В.Н.,  с целью устранения причин и условий, способствовавших возникновению нарушения статьи 14.3 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

О выполнении предупреждения сообщить в Калининградское УФАС России в течение трех дней со дня окончания срока, установленного для его выполнения.

Примечание. Согласно части 7 статьи  39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» при условии выполнения предупреждения дело о нарушении антимонопольного законодательства не возбуждается и лицо, выполнившее предупреждение, не подлежит административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства в связи с его устранением. В соответствии с частью 8 статьи 39.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в случае невыполнения предупреждения в установленный срок при наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства антимонопольный орган обязан принять решение о возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства в срок, не превышающий десяти рабочих дней со дня истечения срока, установленного для выполнения предупреждения.
Руководитель                      





                     А.В. Демкин
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