
ДОКЛАД ПО ЯНТАРЮ ДЛЯ ФАС
АО «Калининградский янтарный комбинат» основано по решению советского правительства в феврале 1947 года. В начале 2015 года комбинат Указом президента РФ Владимира Владимировича Путина передан Государственной корпорации «Ростех».
Калининградский янтарный комбинат – единственное в России предприятие, где ведется промышленная добыча янтаря, здесь сосредоточено около 90% мировых запасов янтаря. Ежегодно Янтарный комбинат добывает более 350 тонн сырья. 
В 2016 году при содействии ФАС была разработана и утверждена Торгово-сбытовая политика комбината (далее ТСП), которая направлена на обеспечение доступа к продукции Комбината всех участников янтарного рынка и создание благоприятных условий для переработчиков, а также определяет основные принципы коммерческих отношений Общества с покупателями янтарного сырья, порядок и условия его реализации. 
Предприятие рассматривает принятую Торгово-сбытовую политику в качестве первого шага и важнейшей части стратегии развития по превращению АО «Калининградский янтарный комбинат» в признанного лидера мирового янтарного рынка. ТСП Комбината направлена на содействие развитию внутреннего спроса на продукцию и реализацию экспортного потенциала Общества.
Немного хочу рассказать о выработанной политике (ТСП) Комбината по реализации сырья:
Настоящая ТСП является публичным документом и предоставляется для ознакомления третьим лицам, заинтересованным в установлении договорных отношений с Комбинатом. В целях удобства ознакомления настоящая торгово-сбытовая политика размещена на официальном сайте Компании в сети Интернет.
ТСП Комбината определяет способы и методы реализации произведенного Предприятием янтаря, не только с российскими покупателями, но и с компаниями-нерезидентами. При продаже янтарного сырья покупателям – нерезидентам, Общество исходит из действующего таможенного законодательства РФ.
Реализация добытого и отсортированного янтаря согласно принятой ТСП должно производиться посредством проведения организованных торгов, а по остаточному принципу, посредством заключения прямых договоров.
21 июня 2016 года Комбинат впервые в своей практике начал реализацию янтарного сырья посредством проведения на ежедневной основе биржевых торгов на электронной торговой площадке АО «Биржа «Санкт-Петербург».
Для справки: 
Биржа «Санкт-Петербург» создана 31 января 1991 года по Решению Президиума Ленинградского городского Совета народных депутатов и является старейшей биржей современной России. Свидетельство № АОЛ-1953 подписано Председателем Комитета по внешним связям мэрии города Санкт-Петербург Владимиром Владимировичем Путиным. АО "Биржа "Санкт - Петербург" обладает Лицензией на осуществление деятельности по организации биржевых торгов № 040-006 от 13.12.2013 года. Основными предметами торгов на Бирже «Санкт-Петербург» являются биржевые товары такие как: минеральное сырье, нефтепродукты и нефтехимия, сжиженные углеводородные газы, черные и цветные металлы, продукция машиностроительного производства, строительные материалы, водные биоресурсы и продукты их переработки.

Биржевые торги янтарем проводятся на основании Правил проведения организованных торгов в отделах товарного рынка Биржи, которые были разработаны в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об организованных торгах», нормативными актами Банка России, нормативными правовыми актами Российской Федерации и утверждены Банком России. Так же биржевые торги проводятся на основании Спецификации биржевого товара  «Янтарь» в отделе «Минеральное сырье», которая определяет наименование, код биржевого товара, наименование базиса поставки, особенности поставки на отдельных базисах, качественные и количественные характеристики биржевого товара.
Проведение биржевых торгов показали свою прозрачность и эффективность. Данные торги четко формируют спрос и предложение между участниками торгов, на основании чего и формируется рыночная и честная цена на янтарь различных фракций.
По состоянию на середину 2017 года, участниками торгов стали более ста крупнейших российских и зарубежных компаний, занятых на рынке янтаря. 
На биржевых торгах за 2016 год реализовано более 19 т янтаря на общую сумму превышающую 250 млн. рублей, а за 2017 год эта цифра составляет более 128 т на сумму превышающую 670 млн. рублей.
Также согласно принятой ТСП Комбината на постоянной основе для переработчиков янтаря проводятся очные аукционы на право заключения договоров купли-продажи янтаря. Аукционная документация для таких аукционов разработана в соответствии с Гражданским Кодексом РФ, а правила проведения, в части условий допуска участников и формирование лотов янтаря производится с учетом мнений самих переработчиков.
 В 2016 году было проведено 3 таких аукциона, на которых было реализовано всего лишь 418 кг янтарного сырья на сумму более 32 млн. рублей, а в 2017 году, по состоянию на сегодняшний день, был проведен 1 аукцион, на котором было реализовано уже 4 660 кг на сумму превышающую 73 млн. руб. Следующий аукцион Комбинатом будет проведен в августе 2017 года.
[bookmark: _GoBack]Уникальность проведения этих аукционов заключается в возможности как понижения цены на товар, так и повышения (аукцион на повышение с изменением стартовой цены). Возможность не только увеличивать, но и снижать цену на лоты янтаря, позволяют увеличивать спрос на менее ликвидные лоты, тем самым давая возможность переработчикам покупать лоты даже ниже стартовой цены, установленной в начале аукциона.
            На основании вышеизложенного хотелось бы отметить, что принятие ТСП и выход Калининградского янтарного комбината на организованные торги рассматриваются как перспективный проект по созданию и формированию янтарной отрасли как одного из национальных брендов России.
На сегодняшний день в Обособленном подразделении Комбината в пос. Малышева Свердловской области, основным видом деятельности которого является разведка, добыча, обогащение и реализация минерального сырья, а именно изумрудов, оксидов бериллия и попутных компонентов. 
Подразделение осуществляет работу по разработке своей торгово-сбытовой политики, а также ведет совместную деятельность с Биржей «Санкт-Петербург» по проведению аукционов с целью реализации продукции и запуску биржевых торгов на ежедневной основе.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!!







