УВЕДОМЛЕНИЕ
Калининградское УФАС России  29 сентября 2017 года в 13-00 проведет вторые публичные обсуждения результатов правоприменительной практики антимонопольного органа.
Мероприятие будет проводиться  в Конгресс-холле Главного корпуса музея Мирового океана ( г. Калининград, набережная Петра Великого,1).
Тема обсуждений: "Антимонопольный контроль осуществления госзакупок, проведения торгов и проведения процедур в сфере строительства". 
К участию в обсуждениях  приглашаем   представителей субъектов правоотношений в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных нужд).
Начало регистрации участников мероприятия 12-00 29.09.2017.
В связи с ограниченным количеством мест в зале, убедительная просьба:  направить заявку на  участие в обсуждениях  и сообщить о количестве представителей до 26.09.2017 г. е-mail: to39@fas.gov.ru.
Вопросы по обсуждаемым темам просьба  направлять до 25 сентября 2017 года по е-mail: to39-Gribko@fas.gov.ru с пометкой «Для публичного обсуждения»  или задать при проведении публичных обсуждений (предлагаем заполнить анкету).
Для уточнения организационных вопросов обращаться  по тел. 537-201,537-202, е-mail: to39@fas.gov.ru.
Аккредитация СМИ по телефону 537-201 не позднее 28.09.2017 г.
Актуальная информация о повестке дня мероприятия будет размещена на официальном сайте управления дополнительно kaliningrad.fas.gov.ru.
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