ПОВТОРНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]Калининградское УФАС России  20 декабря  2017 года  с 12-00  до 14-00 проведет  третьи  публичные обсуждения результатов правоприменительной практики антимонопольного органа в 1V квартале 2017 года .
Мероприятие будет проводиться  в Конференц-зале Общественной Палаты Калининградской области (г. Калининград, Советский пр-кт 13).
Задачей мероприятия является правовое просвещение и правовое информирование подконтрольных антимонопольной службе субъектов, осуществляющих деятельность на территории Калининградской  области, с целью профилактики совершения ими правонарушений в сфере антимонопольного, рекламного законодательства, а также законодательства в сфере закупок.
Начало регистрации участников мероприятия  с 11-00  20.12.2017.
В связи с ограниченным количеством мест в зале, убедительная просьба:  направить заявку на  участие в обсуждениях  и сообщить о количестве представителей до 19.12.2017 года на  е-mail: to39@fas.gov.ru.
Вопросы по обсуждаемым темам просьба  направлять до 19 декабря 2017 года по е-mail: to39-Gribko@fas.gov.ru с пометкой «Для публичного обсуждения»  или задать при проведении публичных обсуждений (предлагаем заполнить анкету).
Для уточнения организационных вопросов обращаться  по тел. 537-201,537-202, е-mail: to39@fas.gov.ru.
Аккредитация СМИ по телефону 537-201 не позднее 19.12.2017 г.
Для  тех, кто не сможет лично  присутствовать на мероприятии прямая трансляция  мероприятия будет проводиться на YouTube-канале управления с 12.00 (местного времени).

