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Доклад Управления  Федеральной антимонопольной службы по Калининградской области с руководством по соблюдению обязательных требований, дающим разъяснение, какое поведение является неправомерным
Настоящий доклад подготовлен в рамках реализации Ведомственной программы профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации, контроль за соблюдением которых осуществляет ФАС России, на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов, утвержденной приказом ФАС России от 18.12.2020 № 1120/20. 
Ведомственная программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства Российской Федерации, контроль за соблюдением которых осуществляет ФАС России, на 2021 год и плановый период 2022 - 2023 годов (далее – Программа) разработана в соответствии с пунктом 1 статьи 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и общими требованиями к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2018 № 1680, в целях организации проведения в 2021 году Федеральной антимонопольной службой профилактики нарушений требований, установленных федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (далее - обязательные требования), предупреждения возможного нарушения подконтрольными субъектами обязательных требований и снижения рисков причинения ущерба охраняемым законом ценностям, разъяснения подконтрольным субъектам обязательных требований. 

Профилактика нарушений обязательных требований проводится в рамках осуществления контроля за соблюдением антимонопольного законодательства, законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц, в сфере государственного оборонного заказа, контроля в области регулируемых государством цен (тарифов), соблюдения законодательства о рекламе.
Управление Федеральной антимонопольной службы по Калининградской области является территориальным органом Федеральной антимонопольной службы, в соответствии с возложенными полномочиями осуществляет контроль за соблюдением антимонопольного законодательства, законодательства о естественных монополиях, об электроэнергетике, о торговле, о рекламе, контроль в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 

Калининградским УФАС России в 2021 году проведен анализ состояния конкурентной среды на 9 товарных рынках, рассмотрено 959 обращений граждан, управление участвовало в более чем 812 заседаниях судов различных инстанций. 

В рамках осуществления контроля за соблюдением антимонопольного законодательства в 2021 году выдано 10 предупреждений, возбуждено и рассмотрено 9 дел по признакам нарушения антимонопольного законодательства. Большинство дел возбуждено в результате рассмотрения поступивших заявлений.

Так, в 2021 году отделом антимонопольного контроля выдано 10   предупреждений о прекращении действий, которые содержали признаки нарушения антимонопольного законодательства, а именно статьи 14.2 Закона о защите конкуренции – 7 (введение в заблуждение в отношении качества и потребительских свойств товара), статьи 14.3 -1 (некорректное сравнение хозсубъекта и его товара с товаром хозяйствующего субъекта-конкурента), статьи 14.8 - 1 (предоставление в составе заявок недостоверных сведений для обеспечения цели быть победителем закупки), п.5 части 1 статьи 10 (отказ в заключении договора в случае имеющейся возможности субъекта, занимающего доминирующее положение на рынке, в конкретном случае субъект естественной монополии) - 1.    Все предупреждения исполнены. 

Возбуждено всего 9  дел о нарушении антимонопольного законодательства по признакам, установленным: пунктом 1 части 1 статьи 17 (это же дело рассматривается и о нарушении пункта 2 части 1 статьи 11 Закона о защите конкуренции) – 1 дело, по пункту 2 части 1 статьи 11 – 3 дела (возбуждены по собственной инициативе), по пункту 3 части 4 статьи 11 – 1 дело, по части 1 статьи 10 – 4 дела. Принято в 2021 году решений с учетом переходящих дел 2020 года: по статье 11 (пункт 2 часть 1) -  2 решения,  по статье 17 (пункт 2 части 1) – 1 решение, по статье 10 – 4 решения, по статье 14.6 - 1 решение. Из них в 5 случаях рассмотрение дела прекращено в связи с отсутствием нарушения. Выдано 1 предписание.
Дело № 39/01/10-118/2021.
Исходя из сути заявления физического лица, представляющего интересы собственников/пользователей жилых помещений многоквартирного дома, расположенного в г. Советск, МП «Советсктеплосети» неправомерно применило способ расчета оплаты услуг теплоснабжения в период с октября 2018 года по май 2020 года, без учета показаний общедомового прибора учёта тепловой энергии. Ответчик, отстаивая свою позицию, пояснял, что узлы учета тепловой энергии в определенных многоквартирных домах не соответствуют требованиям действующего законодательства, а именно: в них не осуществляется учет давления в подающем и обратном трубопроводах для осуществления подогрева воды для нужд горячего водоснабжения, в связи с чем возникла необходимость приведения узла учета тепловой энергии в соответствие с установленными требованиями.

Ответчиком в адрес управляющей компании было направлено уведомление с требованием в течение 30 календарных дней переоборудовать в указанном доме узел учета тепловой энергии, в противном случае МП «Советсктеплосети» будет осуществлять начисление платы за потребленную тепловую энергию расчетным методом, исходя из нормативов потребления тепловой энергии на нужды отопления.

С момента введения узла учета тепловой энергии в эксплуатацию (декабрь 2012 года) размер платы за коммунальную услугу по отоплению в данном доме определялся на основании показаний общедомового прибора учета тепловой энергии в соответствии с пунктом 42(1) по формулам 3 и 3(4) приложения № 2 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов (правила №354). Комиссией антимонопольного органа было установлено, что теплосчетчик и комплект термопреобразователей, установленные в узле учета данного дома   изготовлены соответственно 23.11.2012 и 19.11.2012. Срок службы теплосчетчика и комплекта термопреобразователей составляет не менее 12 лет, который истекает только в 2024 году, прибор учета тепловой энергии в узле учета указанного дома из эксплуатации не выводился, срок его эксплуатации до очередной поверки истек только в мае 2020 года, сведений, подтверждающих некорректное определение общедомовым прибором учёта потреблённого объёма тепловой энергии МП «Советсктеплосети», документов, подтверждающих несоответствие теплосчетчика требованиям, установленным Правилами, ответчиком не было представлено, что подтверждает работоспособность прибора учета тепловой энергии в узле учета указанного дома с момента ввода в эксплуатацию до 26.05.2020. Также Комиссией установлено, что у предприятия отсутствуют акты очередных (внеочередных) проверок работоспособности узла учета тепловой энергии в указанном доме, предусмотренные пунктом 92 Правил коммерческого учета тепловой энергии, теплоносителя, утвержденных постановлением Правительства РФ от 18.11.2013 № 1034, подтверждающие отсутствие в точках учёта приборов учёта, неисправности приборов учёта, нарушение установленных договором сроков представления показания приборов учёта, истечением сроков проверки теплосчетчиков.

Таким образом, предприятие с октября 2018 года до 26.05.2020 неправомерно производило начисление платы расчетным способом с октября 2018 года - исходя из среднемесячного объёма потребления коммунального ресурса, с января 2019 года до 26.05.2020 - исходя из нормативов потребления тепловой энергии на нужды отопления.
Кроме того, Комиссией антимонопольного органа аналогичные действия со стороны ответчика (факты нарушения) были  зафиксированы еще в отношении 23 домов. Согласно постановлению Конституционного суда Российской Федерации   от 10 июля 2018 г. № 30-П одним из действенных правовых механизмов, стимулирующих потребителей коммунальных ресурсов к эффективному и рациональному их использованию и тем самым к бережному отношению к окружающей среде, является регламентация порядка определения платы за коммунальные услуги. Общие принципы определения объема потребляемых коммунальных услуг для исчисления размера платы за них, к числу которых часть 1 статьи 157 ЖК РФ относит учет потребленного коммунального ресурса, прежде всего, исходя из показаний приборов учета, отсутствие которых восполняется применением расчетного способа определения количества энергетических ресурсов, использованием нормативов потребления коммунальных услуг. Этот принцип воспроизводится в части 2 статьи 13 Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», устанавливающей, в частности, что расчетные способы определения количества энергетических ресурсов должны определять его так, чтобы стимулировать покупателей энергетических ресурсов к осуществлению расчетов на основании данных об их количественном значении, определенных при помощи приборов учета.

           Решением по делу от 03.08.2021 МУП «Советсктеплосети»  признано нарушившим часть 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» в части нарушения требований пункта 111 постановления Правительства РФ от 18.11.2013 № 1034, пункта 42(1) постановления Правительства РФ от 06.05.2011 №354, повлекшее ущемление интересов потребителей услуг теплоснабжения, оказываемых Муниципальным предприятием «Советсктеплосети», проживающих в домах, расположенных в г. Советске Калининградской области по адресам:  ул. 9 Января, д. 9 «А»; ул. 9 Января, д. 24; ул. Бетховена, д. 1; ул. Бетховена 3; ул. Бетховена 7; ул. Бурова 13; ул. Искры 2 «А»; ул. Каштановая д. 14; ул. Матросова, д. 4; ул. Пятницкого, д. 4; ул. Пятницкого, д. 6; ул. Солнечная, д. 3; ул. Солнечная, д. 3 «А»; ул. Тургенева, д. 38. Выдано предписание со сроком исполнения до 01.12.2021. Предписание исполнено.

Дело №039/01/17-1247/2020.

АО «Янтарьэнерго» была проведена закупочная процедура № 32009166813 способом конкурса в электронной форме на основании Единого стандарта закупок ПАО «Россети». Согласно Техническому заданию Документации о закупке, работы по предмету закупки были разбиты на три этапа. На  выполнение работ по первому этапу (разработка и согласование основных технических решений) было отведено 1 месяц. 

 Окончание выполнения работ до 28.02.2021 г.

23.06.2020 на основании протокола очного заседания конкурсной комиссии по подведению итогов открытого конкурса ООО «Трансэнергоснаб» признано победителем закупки с правом заключения договора на сумму 16 447 380,75 рублей (без НДС).

03.07.2020 по результатам преддоговорных переговоров между АО «Янтарьэнерго» и победителем ООО «Трансэнергоснаб» было заключено Соглашение, в соответствии с которым были изменены существенные условия проекта договора, входящего в состав Документации о закупке. 06.07.2020 сетевой организацией был заключен договор с победителем закупки на выполнение проектно-изыскательских работ на новых условиях с учетом достигнутого соглашения.

Проанализировав Соглашение между АО «Янтарьэнерго» и победителем, Комиссия установила, что Заказчик объединил 1 и 2 этапы выполнения работ изменил срок выполнения до 30.12.2020, при этом Техническим заданием Документации о закупке, размещенном в ЕИС, с которыми были ознакомлены потенциальные участники, участники, подавшие заявки, срок выполнения первого этапа должен быть выполнен в течение месяца. Без соглашения победитель открытого конкурса должен был исполнить 1 этап, включающий не только разработку, но и обоснование и согласование с Заказчиком основных технических решений по сооружаемому объекту в течение одного месяца и завершен к 06.08.2020. Согласно пункту 8.1.8.1 раздела 8.1.8 «Проведение преддоговорных  переговоров» Положения о закупке установлено, что Заказчик вправе после подведения итогов провести с победителем преддоговорные переговоры.  При этом преддоговорные переговоры могут касаться улучшения условий исполнения договора (сокращения сроков выполнения работ по договору  для заказчика). Комиссией антимонопольного органа сделан вывод о том, что соглашением был увеличен конечный срок исполнения отдельных этапов, чем было нарушено требование раздела 8.1.8 Положения о закупке, что в конечном итоге привело к созданию реимущественных условий победителю закупки. Учитывая исполнение договора (в заседание комиссии  был предоставлен акт выполненных работ) предписание АО «Янтарьэнерго» не выдавалось. Решение антимонопольного органа не обжаловалась.

В соответствии с антимонопольным законодательством запрещаются ограничивающие конкуренцию акты и действия (бездействие) федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления.
В рамках осуществления контроля за соблюдением антимонопольного законодательства за текущий период 2021 года выдано 14 предупреждений о необходимости прекращения действий, имеющих признаки нарушения статьи 15 Закона о защите конкуренции, 10 из которых были исполнены, 2 находятся на стадии исполнения, 2 предупреждения исполнены не были, в с вязи с чем  были возбуждены и рассмотрены дела о нарушении антимонопольного законодательства. 
Результаты работы свидетельствуют о том, что нарушение антимонопольного законодательства со стороны органов исполнительной власти и местного самоуправления остается распространенным видом нарушения. Всего за 2021 год в отношении органов власти возбуждено и рассмотрено 8 дел по признакам нарушения антимонопольного законодательства. 

В 2021 году наибольшее количество нарушений антимонопольного законодательства органами власти, органами местного самоуправления зафиксировано на рынке ритуальных услуг и рынке управления многоквартирными домами.
Так, по результатам рассмотрения дела № 039/01/15-741/2020 действия администрации муниципального образования «Советский городской округ», выразившиеся в принятии актов, предусматривающих возможность осуществления специализированной службой по вопросам похоронного дела на территории Советского городского округа - МУП «Спецбюро г. Советска»  деятельности, услуг, в том числе работ, функций, вне гарантированного перечня услуг по погребению, предусмотренного Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», а также в принятии актов, предусматривающих наделение указанной специализированной службы – МУП «Спецбюро г. Советска» функциями органа местного самоуправления - администрации муниципального образования «Советский городской округ» Калининградской области по организации ритуальных услуг, содержанию мест захоронения, ведению и определению порядка деятельности общественных кладбищ на территории Советского городского округа Калининградской области, признаны нарушением частей 1 и 3 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
МУП «Спецбюро г. Советска» осуществляло деятельность в качестве хозяйствующего субъекта на рынке по организации похорон и предоставлению связанных с ними услуг вне гарантированного перечня, установленного в статье 9 Федерального закона от 12.01.1996 №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», и получало доход на этом товарном рынке, в отношении которого оно наделено функциями органа власти. Такие виды работ, как погребение, перевозка тела умершего на кладбище, предоставление гроба, благоустройство территории на участке захоронения, уход над могильными сооружениями, уход за гранитным памятником и другие виды работ, оказываемые МУП «Спецбюро г. Советска», и стоимость которых утверждена Постановлением администрации муниципального образования «Советский городской округ» от 14.02.2010 № 133, относятся к конкурентным видам услуг и могут осуществляться хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на данном товарном рынке. Возложение обязанности выполнять данные работы на какую-либо отдельную организацию приводит (может привести) к ограничению конкуренции на рынке ритуальных услуг. 
Материалами дела также фактически было подтверждено, что до 19.04.2021 МУП «Спецбюро г. Советска» было наделено администрацией муниципального образования «Советский городской округ» функциями (полномочиями) органа местного самоуправления по ведению дел (управлению делами) на общественном кладбище Советского городского округа, то есть по осуществлению властных организационно-распорядительных и контрольных полномочий, включающих прием заявок на захоронение, выдачу разрешений на захоронение, предоставление мест (участков) для захоронения, ведение учетно-регистрационной работы, определение режима работы кладбища и порядка въезда на кладбище, контроль за соблюдением правил, установленных на территории кладбища, что могло ограничить конкуренцию на товарном рынке оказания услуг по погребению и иных связанных с ним (ритуальных услуг) в границах Советского городского округа Калининградской области, так как предприятию, состоящему в конкурентных отношениях с иными хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность по организации похорон и предоставлению связанных с ними услуг (по оказанию ритуальных услуг), предоставлены преимущественные условия деятельности на территории общественного кладбища, а деятельность иных хозяйствующих субъектов на указанном товарном рынке поставлена в зависимость от принятия предприятием (его должностными лицами) властных организационно-распорядительных решений, то есть поставлена в зависимость от волеизъявления лица, состоящего с ними в конкурентных отношениях.

Выявление и пресечение ограничивающих конкуренцию соглашений или согласованных действий государственных органов и хозяйствующих субъектов – одно из приоритетных направлений деятельности антимонопольного органа. 

В 2021 году рассмотрено 2 дела по выявленным фактам согласованных действий органов исполнительной власти и хозяйствующих субъектов. 
Так, по результатам рассмотрения дела № 039/01/16-1285/2020 действия Министерства цифровых технологий и связи Калининградской области, ООО «Бюджетные и Финансовые технологии» , ООО «РедСофт», выразившиеся в заключении Соглашения о взаимодействии № 019/мцт от 22.09.2020 г., признаны нарушением статьи 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Суть указанного дела заключалась в следующем. 22 сентября 2020 года на сайте Министерства цифровых технологий и связи Калининградской области в сети Интернет под заголовком «Органы исполнительной власти Калининградской области перейдут на использование российского программного обеспечения» был опубликован новостной материал о том, что 22 сентября Министерство цифровых технологий и связи Калининградской области (далее – Министерство), ООО «Бюджетные и Финансовые Технологии» и ООО «Ред Софт» подписали соглашение о сотрудничестве в проведении совместных мероприятий по переходу органов государственной власти Калининградской области на использование российского программного обеспечения. 
Предметом указанного соглашения являлось сотрудничество сторон в целях реализации на территории Калининградской области совместных взаимовыгодных проектов по следующим перспективным направлениям:
- совместные мероприятия по осуществлению перехода органов государственной власти Калининградской области на использование российского программного обеспечения;
- импортозамещение программного обеспечения в органах государственной власти Калининградской области,
- реализация сопутствующих мероприятий (конференции, ознакомительные семинары, обучающие курсы, техническое сопровождение и др.) в целях эффективного внедрения отечественного программного обеспечения в органах государственной власти Калининградской области,
- организация и проведение опережающей подготовки и повышения квалификации специалистов органов государственной власти Калининградской области в работе с отечественным программным обеспечением.
При рассмотрении данного дела, с учетом:

- информации, представленной Министерством цифровых технологий и связи Калининградской области в качестве доклада о реализации плана реализации перехода на отечественное программное обеспечение, в рамках которого сообщается о планируемом совместно с ООО «БФТ» подписании соглашения о сотрудничестве по направлению перехода аппарата Правительства Калининградской области и подведомственных им государственных учреждений на отечественное офисное программное обеспечение и о подготовке типового программно-аппаратнjuj стенда на базе «РЕД ОС», а также о планировании открытия центра для формирования у госслужащих профессиональных компетенций при работе с отечественным офисным программным обеспечением,

- информации о том, что до заключения Соглашения Министерством и подведомственными Министерству учреждениями произведен расчет количества автоматизированных рабочих мест, которые возможно перевести на отечественное программное обеспечение и определена потребность в количестве необходимых операционных систем РЕД ОС, количестве специалистов, которым необходимо пройти соответствующее обучение,

- наличия у Министерства информации о недостатках и ограничениях в работе программного продукта «РЕД ОС», а также отбора в качестве соответствующей требованиям к функциональным и техническим характеристикам, необходимым для реализации функций и полномочий аппарата Правительства, органов исполнительной власти и подведомственных им государственных учреждений иной операционной системы,

- совокупности целей, предмета, направлений сотрудничества, определенных сторонами Соглашения, 

- установленного в соответствии с Соглашением порядка обмена Сторонами информацией,

- позиционирования заключенного Соглашения его сторонами, что следует из опубликованного на сайте Министерства новостного материала,

- закрытости соглашения по составу участников,

- установленного в соответствии с Законом о контрактной системе открытого и конкурентного порядка государственных и муниципальных закупок, 

- устоявшихся делового сотрудничества между ООО «БФТ» и ООО «РедСофт»,

- наличия факта реализации Соглашения в части заключения Центром и ООО «РедСофт» 15 октября 2020 года, то есть уже после заключения Соглашения, договора о сотрудничестве № 109/10-20У,

- создания программно-аппаратного стенда с установленной операционной системой «РЕД ОС», 
- наличием на рынке большого количества отечественного программного обеспечения и, соответственно, широкого круга хозяйствующих субъектов его производящих и реализующих,
- заявления Министерства, согласно которому указано, что Соглашение содержит риски нарушения антимонопольного законодательства,

Комиссия Калининградского УФАС России по рассмотрению дела № 039/01/16-1285/2020 пришла к выводу об антиконкурентном характере заключенного Соглашения, которое могло привести к ограничению конкуренции на товарном рынке отечественного программного обеспечения.

Статья 18.1 Федерального закона "О защите конкуренции" устанавливает административную процедуру рассмотрения жалоб на действия (бездействие) организатора торгов, оператора электронной площадки, конкурсной или аукционной комиссии при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

В 2021 году большая часть жалоб, поступивших в отдел контроля органов власти, закупок и рекламы Калининградского УФАС России касались нарушений при проведении торгов по аренде и продаже земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности; а также по привлечению специализированной некоммерческой организацией, осуществляющей деятельность, направленную на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, подрядных организаций для оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме. 
Так,  по результата рассмотрения жалобы № № 039/10/18.1-243/ установлено, что  действия Организатора торгов -  администрации муниципального образования «Зеленоградский городской округ» по размещению в извещении о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка с кадастровым номером: 39:05:010605:178, находящегося в муниципальной собственности, расположенного на территории муниципального образования «Зеленоградский городской округ» Калининградской области, неполных и не соответствующих требованиям действующего законодательства сведений о предмете аукциона, а именно о технических условиях на присоединение к сетям водоснабжения и водоотведения, нарушают положения подпункта 4 пункта 21 статьи 39.11 ЗК.  
Технические условия на присоединение к сетям водоснабжения и водоотведения, выданные ООО «Зеленоградский водсервис», не соответствуют требованиям Земельного кодекса Российской Федерации, Градостроительного кодекса Российской федерации, Правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, утвержденных постановлением Правительства РФ от 13.02.2006 № 83, в части отсутствия необходимых согласований с определенными организациями и объема представленной в данных технических условиях информации (максимальная нагрузка в возможных точках подключения, предельная свободная мощность существующих сетей, срок действия технических условий, установленный действующим законодательством). 
Размещение неполной, а также не соответствующей требованиям действующего законодательства, информации о предмете аукциона на право заключения договора аренды земельного участка ввиду неопределенности их характеристик лишает потенциальных участников возможности сформировать полное представление о реализуемом имуществе, его использовании, что влияет на их возможность участия в торгах.

Кроме того, такая информация может создавать дополнительные препятствия для реализации в дальнейшем правообладателем земельного участка подключения построенного объекта капитального строительства к соответствующим сетям инженерно-технического обеспечения.

При осуществлении государственного контроля за соблюдением законодательства о рекламе в 2021 году возбуждено 9 дел по признакам нарушения законодательства о рекламе.

Деятельность антимонопольного органа направлена на защиту от недобросовестной конкуренции в области рекламы, предотвращение и пресечение ненадлежащей рекламы, способной ввести потребителей рекламы в заблуждение. Дела возбуждались по фактам распространения ненадлежащей рекламы финансовых услуг, в которой отсутствовала часть существенной информации, что вводит потребителей рекламы в заблуждение; несоблюдения общих требований к рекламе и общих требований при рекламе финансовых услуг, а также по фактам ненадлежащей рекламы алкогольной продукции.
В соответствии с возложенными полномочиями по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Калининградским УФАС России за текущий период 2021 года рассмотрено 468 жалоб на действия (бездействия) заказчика, конкурсной комиссии, специализированной организации. 
Из принятых к рассмотрению жалоб 40% признаны обоснованными, частично обоснованными, либо при проведении внеплановых проверок в данных закупках выявлены нарушения. 

Наиболее часто встречающиеся нарушения при рассмотрении жалоб: требования к составу заявок без учета внесенных изменений в законодательство о контрактной системе; установление излишних требований к составу заявок$ необоснованное отклонение и допуск заявок на участие в закупках.

Примеры выявленных нарушений.
1. По результатам рассмотрения жалобы Заявителя – ООО «Аудиотехника» действия единой комиссии Заказчика - Государственного учреждения – Калининградское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации при проведении электронного аукциона, предметом которого является поставка инвалидам кресел-колясок в 2021 году (извещение № 0235100000921000031) признаны нарушившими пункт 3 части 6 статьи 69 Федерального закона  от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». При этом Комиссия руководствовалась следующим (решение №039/06/69-223/2021).
В силу части 1 статьи 14 Закона о контрактной системе при осуществлении заказчиками закупок к товарам, происходящим из иностранного государства или группы иностранных государств, работам, услугам, соответственно выполняемым, оказываемым иностранными лицами, применяется национальный режим на равных условиях с товарами российского происхождения, работами, услугами, соответственно выполняемыми, оказываемыми российскими лицами, в случаях и на условиях, которые предусмотрены международными договорами Российской Федерации.

Постановлением Правительства РФ от 05.02.2015 № 102 «Об ограничениях и условиях допуска отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Постановление Правительства РФ № 102) в соответствии со статьей 14 Закона о контрактной системе утверждены перечень отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, в отношении которых устанавливаются ограничения допуска для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - перечень № 1) и перечень медицинских изделий одноразового применения (использования) из поливинилхлоридных пластиков, происходящих из иностранных государств, в отношении которых устанавливаются ограничения допуска для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - перечень № 2).

Пунктом 2 Постановления Правительства РФ № 102 установлено, что для целей осуществления закупок отдельных видов медицинских изделий, включенных в перечень № 1 или перечень № 2, заказчик отклоняет все заявки (окончательные предложения), содержащие предложения о поставке отдельных видов указанных медицинских изделий, происходящих из иностранных государств (за исключением государств - членов Евразийского экономического союза), при условии, что на участие в определении поставщика подано не менее 2 заявок (окончательных предложений), удовлетворяющих требованиям извещения об осуществлении закупки и (или) документации о закупке, которые одновременно:

а) для заявок (окончательных предложений), содержащих предложения о поставке отдельных видов медицинских изделий, включенных в перечень № 1:

содержат предложения о поставке указанных медицинских изделий, страной происхождения которых являются только государства - члены Евразийского экономического союза;

не содержат предложений о поставке одного и того же вида медицинского изделия одного производителя либо производителей, входящих в одну группу лиц, соответствующую признакам, предусмотренным статьей 9 Федерального закона «О защите конкуренции», при сопоставлении этих заявок (окончательных предложений);

Согласно пункту 3 Постановления Правительства РФ № 102 подтверждением страны происхождения медицинских изделий, включенных в перечень № 1 и перечень № 2, является сертификат о происхождении товара, выдаваемый уполномоченным органом (организацией) государств - членов Евразийского экономического союза по форме, установленной Правилами определения страны происхождения товаров, являющимися неотъемлемой частью Соглашения о Правилах определения страны происхождения товаров в Содружестве Независимых Государств от 20 ноября 2009 г. (далее - Правила), и в соответствии с критериями определения страны происхождения товаров, предусмотренными Правилами.

Как установлено извещением о проведении Аукциона и документацией об Аукционе объектом закупки является кресло-коляска с электроприводом (для инвалидов и детей - инвалидов) (код позиции КТРУ 30.92.20.000). 

В перечень № 1 Постановления Правительства РФ № 102 включены кресла-коляски (код КТРУ 30.92.2). 

Так, Заказчиком в пункте 14 раздела I.I. «Информационная карта» Аукционной документации установлены ограничения и условия допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 05 февраля 2015 года № 102 «Об установлении ограничения допуска отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В соответствии с подпунктом 6 пункта 24 раздела 2 «Информационная карта аукциона в электронной форме» Аукционной документации вторая часть заявки на участие в аукционе в электронной форме должна содержать, в том числе, следующие документы и информацию: 
«6) документы, предусмотренные нормативными правовыми актами, принятыми в соответствии со ст. 14 Закона № 44-ФЗ, в случае закупки товаров, работ, услуг, на которые распространяется действие указанных нормативных правовых актов, или копии таких документов. При отсутствии в заявке на участие в электронном аукционе документов, предусмотренных настоящим пунктом, или копий таких документов эта заявка приравнивается к заявке, в которой содержится предложение о поставке товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами:

- сертификат о происхождении товара, выдаваемый уполномоченным органом (организацией) государств - членов Евразийского экономического союза по форме, установленной Правилами определения страны происхождения товаров, являющимися неотъемлемой частью Соглашения о Правилах определения страны происхождения товаров в Содружестве Независимых Государств от 20 ноября 2009 г., и в соответствии с критериями определения страны происхождения товаров, предусмотренными указанными Правилами (в соответствии с Постановлением № 102).

При отсутствии в заявке на участие в электронном аукционе документов, предусмотренных настоящим пунктом, или копий таких документов эта заявка приравнивается к заявке, в которой содержится предложение о поставке товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств».
Согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона от 04.03.2021 № 0235100000921000031-3 единая комиссия Заказчика, рассмотрев вторые части заявок на участие в Аукционе, приняла решение о соответствии требованиям, установленным документацией об Аукционе следующих заявок: ООО «Обсервер» (идентификационный номер заявки – < >), КРООИ «Ковчег» (идентификационный номер заявки – < >).

Заявка участника ООО «Аудиотехник» (идентификационный номер заявки – < >) признана единой комиссией Заказчика несоответствующей требованиям Закона о контрактной системе и документации об Аукционе со следующим обоснованием:

«В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 05 февраля 2015 года № 102 «Об установлении ограничения допуска отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» комиссия отклоняет заявку, так как участник не предоставил сертификат происхождения товара в форме СТ-1. На участие в электронном аукционе подано не менее двух заявок, удовлетворяющих требованиям извещения электронного аукциона, разных производителей и подтвердившие документом (СТ-1) страну происхождения товара – Российская Федерация». 

Комиссия, проанализировав заявки участников Аукциона установила следующее.

Участником Аукциона ООО «Аудиотехник» (идентификационный номер заявки – < >) к поставке было предложено медицинское изделие кресло-коляска с электроприводом (для инвалидов и детей-инвалидов) «Ortonica», страной происхождения которого является Китайская Народная Республика. Сертификат о происхождении товара СТ-1, выдаваемый уполномоченным органом (организацией) государств - членов Евразийского экономического союза, в составе второй части заявки Заявителя отсутствует. 

Участником Аукциона ООО «Обсервер» (идентификационный номер заявки – < >) к поставке было предложено медицинское изделие кресло-коляска с электроприводом (для инвалидов и детей-инвалидов) «Обсервер» производителя ООО «Обсервер», страной происхождения которого является Российская Федерация. ООО «Обсервер» в составе второй части заявки представлен сертификат СТ-1 № < > (номер бланка < >) от 26.01.2021 сроком действия до 24.01.2022, выданный производителю ООО «Обсервер» на товар – кресло-коляска инвалидное с электроприводом «ОБСЕРВЕР стандарт», согласно которому страной происхождения товара является Российская Федерация. 

Участником Аукциона КРООИ «Ковчег» (идентификационный номер заявки – < >) к поставке было предложено медицинское изделие кресло-коляска с электроприводом (для инвалидов и детей-инвалидов) модели КАР-4.1 производителя ООО «НПП «Инкар-М», страной происхождения которого является Российская Федерация. КРООИ «Ковчег» в составе второй части заявки представлена копия заверенного ООО «НПП «ИНКАР-М» сертификата СТ-1 № < > (номер бланка < >) от 01.06.2020 сроком действия до 28.05.2021, выданного производителю - ООО «НПП «ИНКАР-М», в том числе, на товар – кресло-коляска с электроприводом и ручным управлением КАР-4.1 (пункт 10).  Согласно сертификату СТ-1 № < > страной происхождения товара является Российская Федерация.

Приказом ТПП РФ от 10.04.2015 № 29 «О Положении о порядке выдачи сертификатов о происхождении товаров формы СТ-1 для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (для отдельных видов медицинских изделий)» в целях реализации постановления Правительства РФ от 5 февраля 2015 года № 102 «Об установлении ограничения допуска отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» утверждено Положение о порядке выдачи сертификатов о происхождении товаров формы СТ-1 для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (для отдельных видов медицинских изделий) (далее – Положение). 

Как установлено пунктом 2.1 Положения Торгово-промышленные палаты в Российской Федерации выдают сертификаты о происхождении товаров формы СТ-1 для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее - сертификаты формы СТ-1) в соответствии с настоящим Положением.

В силу пункта 3.1 Положения сертификаты формы СТ-1 выдаются уполномоченными ТПП заинтересованным участникам закупок (заявителям) на товары, указанные в перечне отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, в отношении которых устанавливается ограничение на допуск при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, предусмотренный приложением к постановлению Правительства РФ от 5 февраля 2015 года № 102 (далее - Перечень).

Согласно пункту 3.2 Положения, если иное не предусмотрено настоящим Положением, сертификат формы СТ-1 оформляется на основании первичного акта экспертизы, выполненного экспертами уполномоченной ТПП, которая расположена в месте нахождения непосредственного производителя товара - объекта закупок (его филиала, обособленного подразделения). Указанные первичные акты экспертизы оформляются на постоянную номенклатуру товаров сроком на один год (далее - Годовые акты экспертизы).

ТПП России ведет единую электронную базу данных сертификатов формы СТ-1, выдаваемых на территории Российской Федерации (пункт 3.5 Положения).

В соответствии с пунктом 3.7 Положения сертификат формы СТ-1 прекращает свое действие после завершения закупки товара для обеспечения государственных или муниципальных нужд, для которой он был предназначен, за исключением сертификатов СТ-1, указанных в пункте 3.8 настоящего Положения.

Как установлено пунктом 4.1 Положения для получения сертификата формы СТ-1 участник закупки представляет в уполномоченную ТПП заявление с просьбой о выдаче сертификата формы СТ-1 (далее - заявление), которое подписывается руководителем заявителя (участника закупок) или уполномоченным лицом, действующим на основании доверенности или приказа (распоряжения) заявителя.

В заявлении указываются наименование и адрес заказчика (организатора закупки); идентификационный код закупки; наименование товара - объекта закупок (с указанием номера регистрационного удостоверения, выданного Росздравнадзором и кодов классификации по ОКПД 2 ОК 034-2014 (КПЕС 2008)), его количество, наименование и адрес производителя товара, другая информация, необходимая для оформления и выдачи сертификата формы СТ-1, а также запись заявителя о том, что он несет ответственность за достоверность представленных сведений и документов (форма заявления приведена в приложении 3 к настоящему Положению).

Если заявитель не является производителем и/или собственником товара - объекта закупки, он дополнительно представляет в уполномоченную ТПП гарантийное письмо (или указывает в заявлении) о заключении контракта с производителем или иным лицом на поставку товара - объекта закупок в необходимых количестве и номенклатуре в случае, если такой заявитель будет определен в качестве поставщика товара для закупок (пункт 4.2.4 Положения).

Согласно пункту 3.8 Положения на товары, указанные в Перечне, за исключением товаров, классифицированных по ОКПД 2 ОК 034-2014 (КПЕС 2008) под кодами: 26.60.11.111, 26.60.11.112, 26.60.11.113, 26.60.11.120, допускается выдача сертификатов формы СТ-1 сроком действия до одного года в порядке, предусмотренном разделом 6 настоящего Положения.

В силу пункта 6.1 Положения сертификаты формы СТ-1 сроком действия до одного года выдаются уполномоченными ТПП исключительно производителям товаров, указанных в пункте 3.8 настоящего Положения, при условии наличия Годового акта экспертизы на такие товары.

Как установлено пунктом 6.2 Положения для получения сертификата формы СТ-1 сроком действия до одного года производитель товара представляет в уполномоченную ТПП заявление с просьбой о выдаче сертификата с указанием срока его действия, не превышающего одного года, которое подписывается руководителем заявителя (производителя товара) или уполномоченным лицом, действующим на основании доверенности или приказа (распоряжения) заявителя.

В заявлении также делается запись, что заявитель обязуется по окончании срока действия сертификата предоставить в уполномоченную ТПП сведения о количественных объемах товара - объекта закупок, поставленного для государственных и муниципальных нужд по контрактам, заключенным заявителем в период срока действия полученного сертификата, включая контракты, заключенные с лицами, которым были предоставлены копии сертификата, предусмотренные пунктом 6.3 настоящего Положения.

Пунктом 6.3 Положения установлено, что производитель товара, получивший сертификат формы СТ-1 сроком действия до одного года, вправе предоставлять заверенную им копию такого сертификата заинтересованным лицам - участникам закупок в целях его использования при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд. При этом срок применения такой копии не может превышать срока действия оригинала сертификата.

Производитель товара, получивший сертификат формы СТ-1 сроком действия до одного года, направляет сведения, указанные в третьем абзаце пункта 6.2 настоящего Положения, в уполномоченную ТПП, в которой был получен такой сертификат (пункт 6.4 Положения).
Как установлено пунктом 6.6 Положения при осуществлении закупок товара для обеспечения государственных и муниципальных нужд сертификаты формы СТ-1 сроком действия до одного года и их заверенные копии, указанные в пункте 6.3 Положения, в пределах срока их действия являются документами, подтверждающими страну происхождения, наряду с сертификатами формы СТ-1, выдаваемыми в соответствии с разделом 4 настоящего Положения.

Участник закупки имеет право получить сертификат формы СТ-1 на товар производителя - объект закупки в порядке, предусмотренном разделом 4 настоящего Положения.
Таким образом, исходя из положений Приказа ТПП РФ от 10.04.2015 № 29 участник закупки может сам обратиться в ТПП за получением сертификата формы СТ-1 для участия в конкретной закупке в соответствии с разделом 4 Положения, либо представить комиссии заказчика копию сертификата СТ-1 сроком действия до одного года, выданного производителю товара, заверенную производителем в порядке, предусмотренном пунктом 6.3 Положения. 

Также приведенными выше пунктами Положения прямо предусмотрено, что сертификаты формы СТ-1 сроком действия до одного года выдаются уполномоченными ТПП исключительно производителям товара. 

Как установлено Комиссией КРООИ «Ковчег» в составе второй части заявки представлена копия сертификата СТ-1 № < > (номер бланка < >) от 01.06.2020, выданная производителем в соответствии с пунктом 6.3 Положения.

Однако, в ходе рассмотрения жалобы Комиссией был направлен запрос (исх. № 1366/02 от 15.03.2021) в адрес производителя товара, владеющего сертификатом СТ-1 № < > (номер бланка < >) от 01.06.2020 – ООО «НПП «ИНКАР-М» о необходимости представления следующей информации:

- сведения о том, выдавал ли производитель товара - ООО «НПП «ИНКАР-М» заверенную копию сертификата о происхождении товара по форме СТ-1 № < > от 01.06.2020 заинтересованным лицам - участникам закупок в целях его использования при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а именно Калининградской региональной общественной организации инвалидов «Ковчег» (ИНН 3906902966).

Согласно представленному ООО «НПП «ИНКАР-М» 16.03.2021 ответу (исх. № 92 от 16.03.2021, вх. № 1768 от 16.03.2021) производитель ООО «НПП «ИНКАР-М» заверенную копию сертификата о происхождении товара по форме СТ-1 № < > от 01.06.2020 для участия в электронном аукционе № 0235100000921000031 заинтересованным лицам - участникам закупок, а именно КРООИ «Ковчег» не выдавало, право на использование сертификата третьим лицам не предоставляло. 

Таким образом, Комиссией установлено, что КРООИ «Ковчег» не является производителем предложенного им к поставке товара. Однако, КРООИ «Ковчег» в составе второй части заявки представлена копия сертификата СТ-1 сроком действия до одного года производителя ООО «НПП «ИНКАР-М», который в свою очередь согласно письму (исх. № 92 от 16.03.2021, вх. № 1768 от 16.03.2021) указанный сертификат СТ-1 заинтересованным лицам - участникам закупок, а также КРООИ «Ковчег» не выдавало и право на использование сертификата СТ-1 третьим лицам не предоставляло.

Кроме того, согласно сведениям, представленным в ходе заседания Комиссии Заявителем участником закупки - ООО «Аудиотехник» 02.03.2021 в адрес Заказчика было направлено письмо руководителю контрактной службы заказчика – Государственного учреждения – Калининградское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации, согласно которому Общество сообщает, что ООО «НПП «ИНКАР-М» заверенную копию сертификата о происхождении товара по форме СТ-1 для участия в электронном аукционе заинтересованным лицам - участникам закупок не выдавало, право на использование сертификата третьим лицам не предоставляло (с приложением копии ответа ООО «НПП «ИНКАР-М»).

Комиссией установлено, что вышеуказанное письмо ООО «Аудиотехник» от 02.03.2021 зарегистрировано Заказчиком 03.03.2021 под № 3027. 

Вместе с тем, на вопрос о том проверялась ли указанная в письме ООО «Аудиотехник» от 02.03.2021 единой комиссией Заказчика при рассмотрении вторых частей заявок информация, представители Заказчика пояснили, что письмо с вх. № 3027 от 03.03.2021 находится на рассмотрении, срок ответ составляет 30 дней. 

Таким образом, учитывая наличие в распоряжении Заказчика на момент рассмотрения вторых частей заявок информации о том, что возможно производитель товара ООО «НПП «ИНКАР-М» заверенную копию сертификата СТ-1 № < > от 01.06.2020 заинтересованным лицам - участникам закупок, в том числе КРООИ «Ковчег», не выдавало и право на использование сертификата третьим лицам не предоставляло, считает, что единая комиссия Заказчика имела возможность проверить достоверность вышеуказанной информации, поскольку в силу статьи 6 Закона о контрактной системе контрактная система в сфере закупок основывается, в том числе, на принципах обеспечения конкуренции и профессионализма заказчиков и эффективности осуществления закупок.

При этом, в ходе рассмотрения жалобы Комиссия установила факт того, что производитель товара ООО «НПП «ИНКАР-М» заверенную копию сертификата СТ-1 № < > от 01.06.2020 заинтересованным лицам - участникам закупок, в том числе КРООИ «Ковчег», не выдавало и право на использование сертификата третьим лицам не предоставляло, в срок менее чем за сутки, что также подтверждает наличие соответствующей возможности у единой комиссии Заказчика. 

В силу пункта 5.26 ГОСТ Р 7.0.97-2016. «Национальный стандарт Российской Федерации. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Организационно-распорядительная документация. Требования к оформлению документов», утвержденного Приказом Росстандарта от 08.12.2016 № 2004-ст отметка о заверении копии оформляется для подтверждения соответствия копии документа (выписки из документа) подлиннику документа. Отметка о заверении копии проставляется под реквизитом "подпись" и включает: слово «Верно»; наименование должности лица, заверившего копию; его собственноручную подпись; расшифровку подписи (инициалы, фамилию); дату заверения копии (выписки из документа).

Однако, представленная КРООИ «Ковчег» в составе второй части заявки заверенная ООО «НПП «ИНКАР-М»  копия сертификата СТ-1 № < > (номер бланка < >) от 01.06.2020 имеет отметку о заверении «Верно», собственноручную подпись генерального директора ООО «НПП «ИНКАР-М» и печать организации. При этом, дата заверения копии копия сертификата СТ-1 не содержит. 

Учитывая вышеизложенные обстоятельства, Комиссия приходит к выводу, что, представленная КРООИ «Ковчег» в составе второй части заявки заверенная ООО «НПП «ИНКАР-М» копия сертификата СТ-1 № < > (номер бланка < >) от 01.06.2020, не является допустимым документом, позволяющим идентифицировать предложенный к поставке КРООИ «Ковчег» товар как произведенный на территории Евразийского экономического союза и соответствующий установленным Заказчиком условиям, ограничениям и запретам, установленным в соответствии со статьей 14 Закона о контрактной системе и Постановлением Правительства РФ от 05.02.2015 № 102. 

Следовательно, КРООИ «Ковчег» в составе второй части заявки не представлены документы, предусмотренные пунктом 6 части 5 статьи 66 Закона о контрактной системе и подпунктом 6 пункта 24 раздела 2 «Информационная карта аукциона в электронной форме» Аукционной документации. 

В силу положений пункта 6 части 5 статьи 66 Закона о контрактной системе при отсутствии в заявке на участие в электронном аукционе документов, предусмотренных настоящим пунктом заявка КРООИ «Ковчег» приравнивается к заявке, в которой содержится предложение о поставке товаров, происходящих из иностранного государства. 

Механизм, установленный подпунктом «а» пункта 2 Постановления Правительства РФ от 05.02.2015 № 102 не применяется, поскольку только одна заявка – ООО «Обсервер» содержит предложение о поставке товара, страной происхождения которого являются только государство - член Евразийского экономического союза.

Таким образом, действия единой комиссии Заказчика в части признания второй части заявки ООО «Аудиотехник» не соответствующей требованиям Аукционной документации в силу применения механизма, предусмотренного подпунктом «а» пункта 2 Постановления Правительства РФ от 05.02.2015 № 102, нарушают положения пункта 3 части 6 статьи 69 Закона о контрактной системе. Довод жалобы Заявителя является обоснованным. 
Арбитражный суд Калининградской области соглася с вышеуказанной позицией антимонопольного органа (дело А21-2807/2021).
2. Решением Калининградского УФАС России по делу № 039/10/18.1-1153/2020 по результатам рассмотрения жалобы ООО «Веркс» действия заказчика – АО «Прибалтийский судостроительный завод «Янтарь» при проведении аукциона в электронной форме, предметом которого является поставка склада механизированного листового металлопроката в количестве 1 (одного) комплекта, выполнение в отношении склада монтажных, пусконаладочных работ, а также проведение инструктажа персонала заказчика по эксплуатации и обслуживанию склада (извещение № 2035000000120000010) признаны нарушившими пункт 1 части 1 статьи 33, пункт 1 части 1 статьи 64, части 9, 9.1 статьи 22, пункт 10 статьи 42 Закона о контрактной системе. Суть дела заключалась в следующем.
Постановлением Правительства РФ от 30.04.2020 № 616 установлен запрет на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств (за исключением государств - членов Евразийского экономического союза), для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд по перечню согласно приложению (далее - Перечень), а также для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства (пункты 1, 2 постановления Правительства РФ от 30.04.2020 № 616).

В указанный Перечень промышленных товаров, происходящих из иностранных государств (за исключением государств - членов евразийского экономического союза), в отношении которых устанавливается запрет на допуск для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд включены, в том числе следующие товары: пункт 35 «Склады - накопители механизированные» (код по ОКПД 2 - 28.22.18.261), пункт 36 «Машины подъемные для механизации складов прочие, не включенные в другие группировки» (код по ОКПД 2 - 28.22.18.269).

Подпунктом «а» пункта 3 постановления Правительства РФ от 30.04.2020 № 616 установлено, что указанные в пунктах 1 и 2 данного постановления запреты не применяются в случае отсутствия на территории Российской Федерации производства промышленного товара, которое подтверждается в отношении промышленных товаров, предусмотренных перечнем, - наличием разрешения на закупку происходящего из иностранного государства промышленного товара, выдаваемого с использованием государственной информационной системы промышленности в порядке, установленном Министерством промышленности и торговли Российской Федерации.

В извещении о проведении Аукциона, размещенном в ЕИС, в разделе «Информация об объекте» указан код позиции «28.22.18.261», а также наименование товара, работы услуги «Машины подъемные для механизации складов прочие, не включенные в другие группировки».

В разделе «Ограничения и запреты» извещения о проведении Аукциона содержится следующая информация:

«Запрет на допуск товаров, услуг при осуществлении закупок, а также ограничения и условия допуска в соответствии с требованиями, установленными статьей 14 Федерального закона № 44-ФЗ 

	ВИД ТРЕБОВАНИЯ
	НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЙ АКТ
	ОБОСНОВАНИЕ НЕВОЗМОЖНОСТИ СОБЛЮДЕНИЯ ЗАПРЕТА, ОГРАНИЧЕНИЯ ДОПУСКА

	Запрет
	Постановление Правительства РФ от 30.04.2020 № 616 «Об установлении запрета на допуск промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд, а также промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, работ (услуг), выполняемых (оказываемых) иностранными лицами, для целей осуществления закупок для нужд обороны страны и безопасности государства»
	Получено разрешение Министерства промышленности и торговли Российской Федерации на закупку происходящего из иностранного государства товара станкоинструментальной промышленности. 

Разрешение № 72634/05 от 01.10.2020 г.




Пунктом 19 раздела II «Информационная карта» Аукционной документации определено, что условия, запреты и ограничения допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ и услуг), соответственно выполняемых и оказываемых иностранными лицами) не предусмотрены.

Также указано, что получено разрешение № 72634/05 от 01.10.2020 Министерства промышленности и торговли Российской Федерации на закупку происходящего из иностранного государства товара станкоинструментальной промышленности.

Комиссией проанализировано вышеуказанное разрешение № 72634/05 от 01.10.2020 и установлено, что данное разрешение выдано Заказчику на закупку следующей продукции: ОКПД2: «28.22.18.269», ТН ВЭД: «8428 90», наименование «Автоматизированная система хранения для листового металла».

Идентичные наименование товара «Автоматизированная система хранения для листового металла», код ОКПД2: 28.22.18.269 «Машины подъемные для механизации складов прочие, не включенные в другие группировки», ТН ВЭД: 8428 90 «Машины и устройства для подъема, перемещения, погрузки или разгрузки (например лифты, эскалаторы, конвейеры, канатные дороги) прочие: оборудование прочее» указаны в заявке Заказчика о выдаче разрешения на закупку происходящего из иностранного государства промышленного товара от 08.07.2020 № 616А/114/2020.

Порядок выдачи Министерством промышленности и торговли Российской Федерации разрешения на закупку происходящего из иностранного государства промышленного товара утвержден Приказом Минпромторга России от 29.05.2020 № 1755 (Приложение № 1).

При этом, из положений указанного порядка не следует, что структурное подразделение Министерства (ответственный департамент) проверяет обоснованность и достоверность указанного в заявке заявителя кода планируемого к закупке товара по ОКПД2.

Решением Совета Евразийской экономической комиссии от 16.07.2012 № 54 утверждена единая Товарная номенклатура внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (ТН ВЭД).

Согласно классификации ТН ВЭД код: 8428 имеет наименование «Машины и устройства для подъема, перемещения, погрузки или разгрузки (например лифты, эскалаторы, конвейеры, канатные дороги) прочие», подгруппа 8428 90 имеет наименование «оборудование прочее».

Комиссией также установлено, что исходя из данных представленных на официальном сайте Министерства промышленности и торговли Российской Федерации в реестре промышленной продукции, произведенной на территории Российской Федерации и реестре промышленной продукции, произведенной на территории государства - члена Евразийского экономического союза, за исключением Российской Федерации отсутствуют сведения о продукции с кодом ОКПД2: 28.22.18.269 «Машины подъемные для механизации складов прочие, не включенные в другие группировки».

При этом в указанных реестрах присутствует информация о наличии трех товаров с кодом ОКПД2: 28.22.18.261 «Склады - накопители механизированные» отечественных производителей.

На основании вышеизложенного, проанализировав положения Аукционной документации, в том числе раздел III «Техническая часть», Комиссия пришла к выводу, что для установленного объекта закупки - поставка склада механизированного листового металлопроката в количестве 1 (одного) комплекта, выполнение в отношении склада монтажных, пусконаладочных работ, а также проведение инструктажа персонала заказчика по эксплуатации и обслуживанию склада Заказчиком неверно определен код ОКПД2: 28.22.18.269 «Машины подъемные для механизации складов прочие, не включенные в другие группировки», поскольку указанному объекту закупки соответствует код ОКПД2: 28.22.18.261 «Склады - накопители механизированные».

При этом неверное определение кода ОКПД2 как 28.22.18.269 «Машины подъемные для механизации складов прочие, не включенные в другие группировки» повлекло отсутствие в извещении о проведении рассматриваемой закупки, Конкурсной документации запрета допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ и услуг, соответственно выполняемых и оказываемых иностранными лицами, предусмотренного постановлением Правительства РФ от 30.04.2020 № 616, в соответствии со статьей 14 Закона о контрактной системе, поскольку получено разрешение № 72634/05 от 01.10.2020 Министерства промышленности и торговли Российской Федерации на закупку происходящего из иностранного государства товара станкоинструментальной промышленности в связи с отсутствием в реестрах российской и евразийской промышленной продукции соответствующей продукции с кодом ОКПД2: 28.22.18.269.
Таким образом, Заказчик, неверно определив код ОКПД 2, подал заявку о выдаче разрешения на закупку иностранного товара, и в связи с тем, что по неверно выбранному коду ОКПД 2 товары в реестрах промышленной продукции, произведенной на территории Российской Федерации и реестре промышленной продукции, произведенной на территории государства - члена Евразийского экономического союза, за исключением Российской Федерации, отсутствуют, данное разрешение Минтпромторгом России было выдано. Однако, по верному коду ОКПД2 в реестре имеется 3 товара отечественных производителей. Заказчик был признан нарушившим требования Закона о контрактной системе, так как неверное указание кода повлекло за собой неверную подачу заявки в Минпромпорг, и, как следствие, неустановление запрета, предусмотренного статьей 14 Закона о контрактной системе.
 3. По результатам рассмотрения жалобы ООО «РИГОР ПРАВО» на действия заказчика – Министерства цифровых технологий и связи Калининградской области при проведении открытого конкурса в электронной форме, предметом которого является выполнение работ по созданию государственной информационной системы Калининградской области «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Калининградской области с функциями автоматизированной информационно-аналитической поддержки осуществления полномочий в области градостроительной деятельности» (извещение № 0335200014921003623), действия заказчика признаны нарушающими часть 2 статьи 8, пункт 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе.
В описании объекта данной закупки указано, что что «выполнение работ по модернизации (расширению) функциональных возможностей Типового тиражируемого программного обеспечения «Информационная система обеспечения градостроительной деятельности Тюменской области», в соответствии с требованиями настоящего Технического задания и нормативно-правовыми актами, указанными в разделе 1.3. настоящего Технического задания, обеспечивающие требования пунктов 4.2.1.1 – 4.2.1.11 настоящего технического задания»,  «Типовое тиражируемое программное обеспечение «Информационная система обеспечения градостроительной деятельности Тюменской области», размещенное в Федеральной государственной информационной системе «Национальный фонд алгоритмов и программ для ЭВМ». Идентификационный номер 10.0303362 (10.0303362.121.03), имеющееся у Заказчика». 

Постановлением Правительства РФ от 30.01.2013 № 62 утверждено «Положением о национальном фонде алгоритмов и программ для электронных вычислительных машин» (далее – Положение о НФАП).

В соответствием с пунктом 1 «Положения о национальном фонде алгоритмов и программ для электронных вычислительных машин» национальный фонд алгоритмов и программ для электронных вычислительных машин (далее - НФАП) является федеральной государственной информационной системой, предназначенной для сбора, обработки и хранения созданных или приобретенных с привлечением средств федерального бюджета либо бюджета государственных внебюджетных фондов программ для электронных вычислительных машин, подготовительной (проектной), технической, сопроводительной и (или) методической документации к таким программам, а также для обеспечения доступа государственных органов, государственных внебюджетных фондов и органов местного самоуправления к этим программам и (или) документам. 

Как пояснил Заявитель, на заседании Комиссии, в настоящее время в НФАП зарегистрировано 5 государственных информационных систем обеспечения градостроительной деятельности (далее – ГИСОГД): Тюменской области, Новосибирской области, Московской области, Тульской области, Краснодарского края, которые могут быть использованы Заказчиком для создания собственной ГИСОГД.  

На заседании Комиссии представители Заказчика пояснили, что типовое тиражируемое программное обеспечение информационная система обеспечения градостроительной деятельности Тюменской области приобретено Заказчиком на безвозмездной основе, на основании Поручения заместителя Председателя Правительства Калининградской области 01.10.2020, а также с учетом позиции оператора – Государственного бюджетного учреждения Калининградской области «Центр кадастровой оценки и мониторинга недвижимости», которое тестировало в 2020 году ТТПО Тюменской области и ТТПО Московской области и в данный момент уже использует его в работе, в связи с чем было установлено требование по доработке именно ТТПО Тюменской области.

На заседание Комиссии Заказчиком предоставлено письмо государственного бюджетного учреждения Калининградской области «Центр кадастровой оценки и мониторинга недвижимости» (далее – Учреждение) (исх. № 4861/10 от 16.11.2021) из которого следует, что на основании комплексного анализа информационных систем Тюменской области» (Уникальный идентификационный номер объекта учета 10.0303362) и Московской области (Уникальный идентификационный номер объекта учета 26.0279332), Учреждение считает возможным осуществить адаптацию типового тиражируемого программного обеспечения «Информационная система обеспечения градостроительной деятельности Тюменской области», установленной в Учреждении». 
В соответствии с подпунктом 1.1.1 раздела 3 «Описание объекта закупки (техническое задание)» Конкурсной документации указано, что предполагается выполнение работ по созданию государственной информационной системы Калининградской области «Обеспечение градостроительной деятельности на территории Калининградской области с функциями автоматизированной информационно-аналитической поддержки осуществления полномочий в области градостроительной деятельности» (далее – работа, ГИСОГД или Система).

Комиссия отмечает, что в части 10 статьи 57 ГрК РФ указано, что создание и эксплуатация информационных систем обеспечения градостроительной деятельности осуществляются с применением типового программного обеспечения для создания и ведения государственных информационных систем обеспечения градостроительной деятельности.  

Соответственно установление Заказчиком требования о создании ГИСОГД на базе одного ТТПО при наличии в национальном фонде алгоритмов и программ для электронных вычислительных машин нескольких ТТПО, отвечающим всем требованиям, установленным Положением о НФАП может привести к ограничению количества участников закупки. 

При этом, Заказчик вправе описать технические характеристики ГИСОГД, отвечающего всем его потребностям с использованием ТТПО, имеющихся в НФАП с соблюдением законодательства о контрактной системе. 

Более того, согласно сведениям из «Национального фонда алгоритмов и программ»:

- Типовое тиражируемое программное обеспечение «Информационная система обеспечения градостроительной деятельности» Московской области, имеет уникальный идентификационный номер объекта учета 26.0279332; 

- Типовое тиражируемое программное обеспечение «Информационная система обеспечения градостроительной деятельности Тюменской области», имеет уникальный идентификационный номер объекта учета 10.0303362.

Вместе с тем, в Поручении заместителя Председателя Правительства Калининградской области (исх. № СН-13/11-02/пр от 01.10.2020) и Приказе № 693 от 30.12.2020 указано о необходимости развертывания и тестового использования Типового тиражируемого программного обеспечения «Информационная система обеспечения
градостроительной деятельности» с уникальный идентификационный номер объекта учета 26.0279332, то есть Московской области, что противоречит пояснениям представителей Заказчика, данным в ходе заседания Комиссии.

Таким образом, проанализировав представленную информацию, выслушав пояснения сторон, Комиссия пришла к выводу, что действия Заказчика в части указания Типового тиражируемого программного обеспечения Информационной системы обеспечения градостроительной деятельности именно базе Тюменской области нарушает требования части 2 статьи 8, пункт 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе.
4. По результатам рассмотрения жалобы ООО «МАРИСТРОЙ» на действия уполномоченного учреждения – Государственного казенного учреждения Калининградской области «Центр обеспечения организации и проведения торгов»  при проведении аукциона в электронной форме, предметом которого являются работы по объекту «Строительство дошкольного учреждения по ул. 3-го Белорусского фронта в г. Калининграде» (извещение № 0335200014920000225) Комиссией Калининградского УФАС России по контролю в сфере закупок (далее - Комиссия) установлено, что в действиях Единой комиссии Уполномоченного учреждения по признанию заявки участника закупки ООО «МЕГАПОЛИС» (идентификационный номер заявки 1) соответствующей требованиям, установленным Аукционной документацией, содержатся нарушения положений пункта 1 части 6 статьи 69 Закона о контрактной системе, поскольку данным участником закупки не представлены документы, подтверждающие соответствие Общества дополнительным требованиям, установленным в Аукционной документации в соответствии с частью 2 статьи 31 Закона о контрактной системе и пунктом 2 приложения № 1 Постановления Правительства РФ № 99. При этом Комиссия руководствовалась следующим (решение 039/06/69-498/2020).
Как установлено Комиссией, ООО «МЕГАПОЛИС» одновременно со второй частью заявки на участие в Аукционе представлены документы, подтверждающие соответствие участника Аукциона дополнительным требованиям, установленным в соответствии с частью 2 статьи 31 Закона о контрактной системе и Постановлением Правительства РФ № 99, а именно:

- договор генерального подряда № 21 от 04.03.2016, заключенный между ООО «Мегаполис-Жилстрой» (Заказчик) и ООО «МЕГАПОЛИС» (Генеральный подрядчик) на строительство многоквартирного жилого дома (далее – Договор), в том числе, дополнительные соглашения к договору б/н, №№ 21/1, 21/2, сводный сметный расчет стоимости строительства, локальная смета № 1;

-  акты о приемки выполненных работ по форме № КС-2, справки о стоимости выполненных работ и услуг по форме № КС-3;

- разрешение на ввод в эксплуатацию от 18.12.2019 № 39-RU39301000-029-2016.

Установлено, что представленные ООО «МЕГАПОЛИС» акты о приемки выполненных работ по форме № КС-2, справки о стоимости выполненных работ и услуг по форме № КС-3 на сумму - 160 170 286, 03 руб., соответствуют Локальной смете № 1, однако не свидетельствуют и не подтверждают исполнение ООО «МЕГАПОЛИС» как Генеральным подрядчиком полного объема обязательств, предусмотренных Договором, а именно - строительства многоквартирного жилого дома № 21 со встроенными административно-торговыми помещениями и пристроенной автостоянкой по ул. Аксакова - дор. Окружная в Ленинградском районе г. Калининграда.
Таким образом, ООО «МЕГАПОЛИС» в составе документов, которые должны подтверждать его соответствие дополнительным требованиям, установленным в соответствии с частью 2 статьи 31 Закона о контрактной системе и Постановлением Правительства РФ № 99, представлена совокупность документов, из которых невозможно должным образом определить стоимость работ, предусмотренных Договором и фактическое исполнение ООО «МЕГАПОЛИС» как Генеральным подрядчиком полного объема обязательств, предусмотренных Договором, а именно - строительства многоквартирного жилого дома № 21 со встроенными административно-торговыми помещениями и пристроенной автостоянкой по ул. Аксакова - дор. Окружная в Ленинградском районе г. Калининграда.
Не согласившись с решением и предписанием Калининградского УФАС России, Уполномоченный орган и ООО «Мегаполис» обратились в Арбитражный суд Калининградской области.

Арбитражный суд Калининградской области и Тринадцатый арбитражный апелляционный суд согласились с вышеуказанной позицией антимонопольного органа. 
Решением суда от 20.07.2020 (дело А21-5210/2020), оставленным без изменения постановлением апелляционной инстанции от 08.12.2020, в удовлетворении заявленных Уполномоченным органом и ООО «Мегаполис» требований отказано. После чего, не согласившись с решениями судов Уполномоченным учреждением подана кассационная жалоба, согласно которой просило отменить судебные акты в части признания единой комиссии уполномоченного Учреждения нарушившей пункт 1 части 6 статьи 69 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и предписание от 01.06.2020 № 59-КС/2020 в полном объеме. Вывод судов о наличии такого нарушение податель жалобы считает необоснованными. Определением Арбитражного суда Северо-Западного округа от 16.02.2021 кассационная жалоба Учреждения принята к производству; ее рассмотрение назначено на 31.03.2021. До судебного заседания и рассмотрения кассационной жалобы по существу 31.03.2021 от Учреждения в суд кассационной инстанции поступило ходатайство об отказе от кассационной жалобы и прекращении производства по ней применительно к части 1 статьи 282 АПК РФ. Определением Арбитражного суда Северо-Западного округа по делу  А21-5210/2020 от 05 апреля 2021 года производство по кассационной жалобе прекращено.

На основании изложенного при осуществлении закупки на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объектов капитального строительства контрактом (договором), подтверждающим соответствие участника закупки дополнительному требованию, предусмотренному пунктом 2 приложения № 1 к Постановлению № 99, может являться исключительно контракт (договор) на выполнение соответствующих работ, а именно по строительству, или реконструкции, или капитальному ремонту, или сносу объектов капитального строительства, где стороной выступает участник закупки (генеральный подряд).

Кроме того, при рассмотрении представленного в составе заявки контракта (договора) на выполнение соответствующих работ необходимо учитывать его полную стоимость, включая стоимость поставленного оборудования, материалов, налоги, а также иные расходы, при этом такая стоимость должна быть подтверждена соответствующим актом (актами) выполненных работ.
В 2021 году Калининградским УФАС рассмотрено несколько аналогичных дел. Считаем, что в Калининградской области практика по данному вопросу сформирована и в качестве подтверждения соответствия участника закупки требованиям Постановления № 99, может являться исключительно контракт (договор) на выполнение соответствующих работ, где стороной выступает участник закупки (генеральный подряд). Договоры субподрядов при рассмотрении комиссиями заявок участников не принимаются. 
Таким образом, Калининградское УФАС России в своей деятельности при осуществлении контроля в сфере закупок руководствуется правовой позицией ФАС России, изложенной в письмах от 11.09.2019 № МЕ/79668/19, от 19.06.2019 № МЕ/51304/19, от 14.08.2020 № МЕ/70507/20 и успешно реализует ее на практике, в том числе подтверждая данную позицию в судебных органах.

5. По результатам рассмотрения жалобы ООО «Ф-Фарм» на действия уполномоченного учреждения – Государственное казенное учреждение Калининградской области «Центр обеспечения организации и проведения торгов» при проведении электронного аукциона, предметом которого является поставка лекарственных препаратов для медицинского применения (МНН: Панкреатин) (извещение № 0335200014920003017) единая комиссия признана нарушившей пункт 2 части 4 статьи 67 Закона о контрактной системе. Суть нарушения заключалась в следующем.
Разделом 3 «Техническое задание и обоснование начальной (максимальной) цены контракта» документации об Аукционе установлено следующее:

	№ п/п
	Международное непатентованное наименование (МНН)
	Функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки. Требования к показателям
	Единица измерения
	Объем поставки товара (кол-во)**
	Общее количество товара**

	
	
	Лекарственная форма препарата
	Дозировка, концентрация лекарственного препарата
	
	
	

	1
	Панкреатин*
	капсулы и/или капсулы кишечнорастворимые
	25000 ЕД
	шт.
	27 200
	680 000 000 ЕД

	2
	Панкреатин*
	капсулы и/или капсулы кишечнорастворимые и/или таблетки покрытые кишечнорастворимой оболочкой и/или таблетки покрытые оболочкой и/или гранулы кишечнорастворимые
	10000 ЕД и/или 5000 ЕД
	шт.
	152 6601
	1 526 600 000 ЕД

	3
	Панкреатин*
	таблетки покрытые кишечнорастворимой оболочкой и/или таблетки покрытые оболочкой
	25 ЕД
	шт.
	44 060
	1 101 500 ЕД


*Лекарственный препарат включен в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов: да;

Наличие в лекарственном препарате наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров: нет.

**Участник вправе предложить лекарственные препараты в большем количестве.

1Количество товара:

При поставке с дозировкой 10000 ЕД – 152 660 шт.;

При поставке с дозировкой 5000 ЕД – 305 320 шт.;

При поставке в комбинации указанных дозировок объем поставки товара (количество) подлежит перерасчёту без сокращения общего количества товара, предусмотренного настоящим техническим заданием.

Таким образом, Заказчику к поставке требуется, в том числе, лекарственный препарат МНН: Панкреатин, который включен в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, имеющий лекарственную форму «таблетки покрытые кишечнорастворимой оболочкой» и/или «таблетки покрытые оболочкой» с дозировкой, концентрацией лекарственного препарата 25 ЕД (позиция 3 раздела 3 «Техническое задание и обоснование начальной (максимальной) цены контракта» документации об Аукционе). 

Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения утвержден Распоряжением Правительства РФ от 12.10.2019 № 2406-р (приложение № 1) (далее – Перечень ЖНВЛП).

Согласно приложению № 1 к Распоряжению Правительства РФ от 12.10.2019 № 2406-р лекарственный препарат с МНН: Панкреатин включен в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения со следующими лекарственными формами:

- гранулы кишечнорастворимые;

- капсулы;

- капсулы кишечнорастворимые;

- таблетки, покрытые кишечнорастворимой оболочкой;

- таблетки, покрытые оболочкой.
Согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе от 07.12.2020 № 0335200014920003017/1 единой комиссией Уполномоченного учреждения принято решение отказать в допуске к участию в Аукционе участнику с идентификационным номером заявки – 108786942 (ООО «Фармхимгрупп»),  со следующим обоснованием: «Пункт 2 части 4 статьи 67 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ № 44), подпункт 5.1.4 пункта 5 раздела 1 «Аукцион в электронной форме (общие условия проведения аукциона в электронной форме)», пункт 20 раздела 2 «Информационная карта аукциона в электронной форме», раздел 3 «Техническое задание (описание объекта закупки) и обоснование начальной (максимальной) цены контракта» документации об аукционе:
- несоответствие информации, предусмотренной частью 3 статьи 66 ФЗ № 44, требованиям документации об аукционе:
в первой части заявки по позиции 3 технического задания «МНН: Панкреатин» участник закупки предлагает «торговое наименование: Панкреатин таблетки кишечнорастворимые, покрытые пленочной оболочкой 25 ЕД № 60», вместо требуемого документацией об аукционе «таблетки покрытые кишечнорастворимой оболочкой и/или таблетки покрытые оболочкой 25 ЕД».

Однако, Комиссия, изучив первую часть заявки участника с идентификационными номерами заявок – <> (ООО «Фармхимгрупп»),  установила, что участником по позиции 3 раздела 3 «Техническое задание и обоснование начальной (максимальной) цены контракта» документации об Аукционе предложен к поставке лекарственный препарат с МНН: Панкреатин, торговое наименование: Панкреатин, в лекарственной форме «таблетки кишечнорастворимые, покрытые пленочной оболочкой», производителя ПАО «Биосинтез», Российская Федерация, РУ: ЛСР-002032/08.

Согласно сведениям, содержащимся в Государственном реестре лекарственных средств (https://grls.rosminzdrav.ru/), лекарственный препарат ТН: Панкреатин, производителя ПАО «Биосинтез» с лекарственной формой «таблетки кишечнорастворимые, покрытые пленочной оболочкой» включен в перечень ЖНВЛП (пункт 12 «Особые отметки» регистрационного досье). 

Также, согласно сведениям Государственного реестра предельных отпускных цен предельная отпускная цена на данный лекарственный препарат ТН: Панкреатин, производителя ПАО «Биосинтез» с лекарственной формой «таблетки кишечнорастворимые, покрытые пленочной оболочкой», включенный в перечень ЖНВЛП, зарегистрирована. 

Кроме того, приказом Минздрава России от 27.07.2016 № 538н «Об утверждении Перечня наименований лекарственных форм лекарственных препаратов для медицинского применения» утвержден перечень наименований лекарственных форм лекарственных препаратов для медицинского применения (далее – Перечень наименований лекарственных форм).

Согласно пункту 29.14 Перечня наименований лекарственных форм лекарственная форма «таблетки кишечнорастворимые» описывается следующим образом: таблетки для приема внутрь с отсроченным высвобождением, покрытые специальной оболочкой или содержащие специальные вещества или полученные с использованием специальной технологии, которые обеспечивают устойчивость в желудочном соке (гастрорезистентность) и обычное высвобождение действующих веществ в кишечном соке. В случае если таблетки покрыты оболочкой, используют термин «таблетки кишечнорастворимые, покрытые оболочкой». В случае если таблетки покрыты пленочной оболочкой, используют термин «таблетки кишечнорастворимые, покрытые пленочной оболочкой». 

Участником с идентификационным номером заявки – < > (ООО «Фармхимгрупп») в первой части заявки по позиции 3 раздела 3 документации об Аукционе предложен лекарственный препарат ТН: Панкреатин с лекарственной формой «таблетки кишечнорастворимые, покрытые пленочной оболочкой» производителя ПАО «Биосинтез».

Кроме того, в первой части заявки единственного участника Аукциона (идентификационный номер – < >, ООО «Волна») содержится предложение о поставке лекарственного препарата по позиции 3 раздела 3 «Техническое задание и обоснование начальной (максимальной) цены контракта» документации об Аукционе с МНН: Панкреатин, ТН: Панкреатин производителя ПАО «Биосинтез», Российская Федерация. 

Комиссия также отмечает, что в силу Закона о контрактной системе члены закупочной комиссии обязаны рассматривать заявки на соответствие их требованиям не только документации о закупке, но и законодательству Российской Федерации. Факт того, что закупочной комиссии не представлено полномочий внутренним регламентом, не освобождает членов такой комиссии от соблюдения требований, возложенных на них федеральным законом.

Комиссия приходит к выводу, что в первой части заявки ООО «Фармхимгрупп» представлена достаточная информация, необходимая для принятия решения о соответствии предлагаемого товара требованиям раздела 3 «Техническое задание и обоснование начальной (максимальной) цены контракта» документации об Аукционе. 

Учитывая вышеизложенное, действия единой комиссии Уполномоченного учреждения в части отказа в допуске к участию в Аукционе участнику с идентификационным номером заявки – < > (ООО «Фармхимгрупп») не соответствуют пункту 2 части 4 статьи 67 Закона о контрактной системе. 
Решением Арбитражного суда Калининградской области по делу № А21-145/2021 указанное решение оставлено в законной силе. Вместе с тем, Тринадцатый арбитражный апелляционный суд не согласился с вышеуказанной позицией антимонопольного органа и постановлением от 31.07.2021 года решение Калининградского УФАС России признано недействительным. Однако, 29 ноября 2021 года Арбитражным судом Северо-западного округа решение Тринадцатого арбитражного апелляционного суда отменено.
В 2021 году Управлением возбуждено дел об административных правонарушениях, включая постановления о возбуждении дел, направляемые прокуратурами городов и районов Калининградской области – 568 (в том числе 47 дел по материалам органов прокуратуры).
За указанный период вынесено - 318 постановлений о наложении штрафа на общую сумму – 115 814 000, 00 руб.; 88 дел находится  на рассмотрении. 
Вынесено 65 постановлений о привлечении к административной ответственности  с заменой административного штрафа на  предупреждение и 40 постановлений о прекращении по ст. 2.9. КоАП РФ в связи с малозначительностью. 
Сумма штрафов, взысканная с учетом предыдущих периодов, составила –              66 123 000,0 руб.
В рамках контроля законодательства о контрактной системе (ФЗ-44) вынесено:


 - возбуждено 207 дел (в том числе 33 дела по материалам прокуратуры), по результатам рассмотрения которых назначены административные штрафы на общую сумму 1 210 000,00 рублей. Оплачено административных штрафов по вынесенным постановлениям на сумму –  2 451 000,0 рублей (с учетом предыдущего периода).

В рамках контроля законодательства о закупках (ФЗ-223) вынесено:
 - 40 дел (в том числе 13 дел по материалам прокуратуры), по результатам рассмотрения которых назначены административные штрафы на общую сумму 614,00 рублей. Оплачено административных штрафов по вынесенным постановлениям на сумму –  374 000 рублей.

В рамках контроля антимонопольного законодательства (ФЗ-135) вынесено:
- 43 дела по результатам рассмотрения которых назначены административные штрафы на общую сумму 20 859 000,00 рублей. Оплачено административных штрафов по вынесенным постановлениям на сумму –  22 888 000,0 рублей ( с учетом предыдущего периода).

По статье 9.21 КоАП РФ возбуждено и рассмотрено 276 дел об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых применено административное наказание в виде административных   штрафов на общую сумму 91 960 000,0 руб., из них уплачено 40 410 000 руб. (в том числе из числа наложенных в прошлом периоде).  

В 2021 году не поступали обращения и не возбуждались дела по признакам нарушения Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской  Федерации».
При Калининградском УФАС России создан Общественный совет. Совет создан по новым принципам, аналогичным Общественному совету при ФАС России, состав совета сформирован путем конкурсных процедур. В 2021 году состоялось 4 заседания совета. На заседаниях совета сформированы стратегические и оперативные цели Совета на 2021 год, утвержден план мероприятий на 2021 год, вопросы, подлежащие рассмотрению на заседаниях Совета. 
